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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 09/11/2023 
 

Às quatorze horas e quatro minutos do dia 09 de novembro de 2023, virtualmente utilizando o 1 

endereço meet.google.com/ocd-xkph-uow teve início a Reunião Ordinária do TEP, tendo como 2 

seu presidente o chefe do TEP, professor Fernando Toledo Ferraz e que contou com a presença 3 

dos professores: Anna Sophia Piacenza Moraes; Carlos Francisco Simões Gomes; Diogo Ferreira 4 

de Lima Silva; Elaine Aparecida Araújo; Emmanuel Paiva de Andrade; Fernando Oliveira de 5 

Araujo; Gilson Brito Alves Lima; Helton Luiz Santana Oliveira; José Geraldo Lamas Leite; José 6 

Kimio Ando; Júlio Cesar Bispo Neves; Luis Ernesto Torres Guardia; Luiz Carlos Brasil de Brito 7 

Mello; Mara Telles Salles; Marcelo Gonçalves Figueiredo; Marco Aurélio Cabral Pinto; Priscilla 8 

Cristina Cabral Ribeiro; Ricardo Bordeaux Rego; Suzana Dantas Hecksher. Tiveram suas 9 

ausências justificadas os professores: Diogo Ferreira de Lima Silva; Helder Gomes Costa; Lidia 10 

Angulo Meza; Marcelo Maciel Monteiro; Marcos Costa Roboredo; Níssia Carvalho Rosa 11 

Bergiante; Paulo Pereira Pfeil; Rodrigo Arcuri Marques Pereira; Sergio José Mecena. 1) Aprovação 12 

do texto da ata da reunião ordinária do dia 11/10/2023– Foi colocada em votação a aprovação 13 

da ata da reunião do dia 12/09/2023, sendo APROVADA sem ressalvas. 2) Aprovação de Projeto 14 

de Pesquisa: “Árvores de otimização para a previsão do retorno de investimentos no Ibovespa” 15 

– prof. Diogo Ferreira de Lima Silva. – A) Descrição da Atividade: A proposição de modelos que 16 

possam antecipar incertezas no mercado acionário e auxiliar investidores a tomar decisões 17 

informadas é um tópico de grande interesse tanto do ponto de vista prático quanto teórico. O 18 

professor Fernando passou a palavra ao professor Diogo que fez um breve relato sobre o projeto de 19 

desenvolvimento de um algoritmo para árvore de otimização. O professor Fernando colocou em votação 20 

o item de pauta, onde foi APROVADO sem ressalvas. 3) Ratificação do ad referendum outra 21 

atividade remunerada – prof. Fernando Oliveira de Araujo – A) Descrição da Atividade: 22 

Participação em evento sobre carreira docente, organizado pela Scientifique. O professor 23 

Fernando menciona que o presente item foi debatido na reunião anterior e coloca em votação a 24 

aprovação ad referendum. Sem manifestações, foi APROVADO sem ressalvas. 4) Aprovação de 25 

coorientador externo para Projeto Final (aluna: Letícia de Almeida Cardoso) – profa. Elaine 26 

Aparecida Araújo – A professora Elaine fez um relato sobre sua solicitação de item de pauta, 27 

explicou que o professor Laerson Morais Silva Lopes é um parceiro de trabalho da Universidade 28 

Federal da Bahia e que sua contribuição para o trabalho de conclusão da aluna é essencial, o que 29 

justificaria sua inclusão como coorientador. Foi então colocada em votação e APROVADA sem 30 

ressalvas, a participação do professor externo. 5) Aprovação da progressão funcional do 31 

professor Diogo Ferreira de Lima Silva –  O professor Fernando Ferraz passou a palavra a comissão 32 

de avaliação docente, o professor Luiz Brasil fez um breve relato sobre a documentação recebida e 33 

concluiu que a comissão através de parecer recomendou a aprovação tanto do relatório de 24 meses 34 
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quanto da progressão funcional. O professor Fernando sugeriu fazer um ajuste no ponto de pauta para 35 

inclusão e deliberação do relatório de atividades (24 meses), para então dar prosseguimento a 36 

deliberação inicial da progressão. Foi posto em votação a alteração do item de pauta, e foi APROVADA 37 

sem ressalvas a inclusão do relatório. Dando prosseguimento, foi encaminhado para discussão a 38 

aprovação da progressão. Foi APROVADA sem ressalvas. 6) Aprovação de cursos: LabCEO MBA 39 

Gerenciamento de Projetos turma Niterói 1º sem. 2024.  O professor Gilson fez um breve relato sobre o 40 

item de pauta, tratando-se de uma demanda recorrente, onde a documentação atende os requisitos, 41 

tanto o plano de trabalho, quanto o edital e a justificativa e ressaltou que é de conhecimento do 42 

coordenador do curso que devido a uma determinação superior da instituição ainda encontra-se na 43 

situação de não poder realizar abertura de editais, porém como se trata de uma questão de cumprimento 44 

de prazos, a Comissão Financeira do TEP decide por indicar pela aprovação. O professor Fernando iniciou 45 

a votação, onde foi APROVADO sem ressalvas. 7) Aprovação de Atividade Remunerada - Julio César Bispo 46 

Neves – Descrição da Atividade: Participação como professor na disciplina Ergonomia e Segurança do 47 

curso de Especialização em Engenharia de Produção do LATEC com carga horária total prevista de 8h, aos 48 

sábados. Professor Julio fez um breve relato, o professor Fernando colocou o item para deliberação, foi 49 

APROVADO sem ressalvas. 8) Assuntos gerais – O professor Gilson foi questionado pelo professor Luiz 50 

Brasil, sobre a situação da liberação de novos editais referentes a cursos de pós graduação, o mesmo 51 

informou que ainda não houve manifestação dos órgãos superiores. O professor José Geraldo levantou 52 

uma questão sobre a disciplina de Introdução à Economia, que está com uma redução gradual de alunos 53 

a cada semestre que passa, e deu a sugestão de dar equivalência entre as disciplinas de Introdução à 54 

Economia (voltada para Química), e a disciplina de Economia Aplicada, onde 10 vagas seriam dedicadas 55 

ao curso de Química Industrial e 20 para alunos de Engenharia, às segundas-feiras de manhã. O professor 56 

Fernando ficou de marcar uma reunião com professor José Geraldo para discutirem a situação. O 57 

professor Marcelo figueiredo fala sobre o livro que conseguiu para disponibilização, sobre segurança do 58 

trabalho, “30 anos de acidentes”. O professor Julio reforça o pedido que fez através do TEP, para que os 59 

professores contribuam enviando questões para sua planilha de questões do Enade, para que sirva de 60 

revisão para os alunos que vão prestar o próximo exame. A reunião foi encerrada às quatorze horas e 61 

quarenta e três minutos. Excepcionalmente e por dificuldades técnicas, esta ata não será acompanhada 62 

da lista de assinatura dos participantes. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Bruno de Menezes Andrade, 63 

lavrei a presente ata que vai assinada apenas pelo presidente. 64 
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